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Kattints a Katonatelepi közügyek Facebook-csoportra! 

MÁJUS: Pünkösd hava, Ikrek hava, Ígéret hava
7.

IN MEMORIAM  
DR. KERÉNYI ZOLTÁN GÁBOR 

3.

HAVI SZÁMVETÉS

Tündéri május, lombot fakasztó,
Könnyű felöltőt szegre akasztó,

Légy üdvözölve:
Szívet fakasztó, emlék-marasztó...

 

Járok a korzón, szívembe’ mámor:
Kacagva libben leányka-tábor.

De szép az élet...
Fél óra múlva – zuhog a zápor...

Katonatelepi

KÖZÜGYEKKatona Zsigmond
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Május 4.  
Tűzoltók napja

Ez a nap a bátorságot és ön-
feláldozást megtestesítő Szent 
Flóriánnak, a tűzoltók védő-
szentjének ünnepe is. A monda 
szerint ez a szent Diocletia-
nus római császár idején élt, 
s egy erőd parancsnoka lett. 
Az erődben tűz ütött ki, amit 
Szent Flórián emberfeletti  
erővel megfékezett, megment-
ve az erőd és a város lakóit.

Május 5.  
Anyák napja

Az édesanyákat világszerte 
ünneplik, de nem minden or-

szágban ugyanazon a napon. 
Mi május első vasárnapján 
köszöntjük az édesanyákat, 
nagymamákat, dédmamákat, 
megköszönve nekik szerete-
tüket, gondoskodásukat, azt a 
jóságot, törődést, amit életük 
végéig nyújtanak nekünk.

Május 19-20.  
Pünkösd 

Húsvét utáni 7. vasárnap 
a kereszténység a Szent-
lélek kiáradását ünnepli. A 
keresztény egyházban ez a 

harmadik legnagyobb ünnep 
karácsony és húsvét után. 
Sok helyen ilyenkor búcsú-
járást tartanak. Az egyik 
leghíresebb ilyen esemény a 
csíksomlyói búcsú, amelyre 
hazánkból is sokszázan lá-
togatnak el. Ehhez a naphoz 
számos népszokás is fűző-
dik. Így a pünkösdi király 
választás – a fiatal férfiak  
vetélkedőjének győztesét 
„koronázzák” meg –, s a pün-
kösdi kiránynéjárás (nagyobb 
és kisebb lányok csoportos 
játéka pünkösd vasárnap.) 

Ilyenkor különböző tavasz-
köszöntő rendezvényeket is 
tartanak.

Május 26. 
Gyermeknap

Hazánkban május utolsó 
vasárnapján ünnepeljük a 
gyermekeket. Ez a nap koráb-
ban a II. világháború után ár-
ván maradt illetve nyomorba 
jutott gyerekek megsegítését 
szolgálta. Ma már könnyed, 
vidám ünneppé vált, amikor 
a kicsik megajándékozása és 
szórakoztatása áll a közép-
pontban. 

Forrás: Wikipédia

Ady Endre: Május

Májusi kalendárium

KERTÜNK – HÁZUNK

9.

Május az év ötödik hónapja a Ger-
gely-naptárban. Sokak szerint az 
év legszebb hónapja. Nevét Maia 
Maiestasról kapta, aki ősi termé-
kenységi istennő volt a római mito-
lógiában. A 18. századi nyelvújítók 
szerint a május zöldönös, utalva 
arra, hogy ekkor már teljesen ki-
zöldül a természet. A népi kalen-
dárium Pünkösd havának nevezi.
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Kedves választókerületi La-
kosok! A májusi újságot saj-
nos egy nagyon szomorú hírrel 
kell kezdenem. 2024. május 
2-án elment közülünk Dr. Ke-
rényi Zoltán Gábor a Szőlé-
szeti és Borászati Kutatóinté-
zet nyugalmazott igazgatója, 
címzetes egyetemi docens, a 
Katonatelepi Közügyek újság 
főszerkesztője, katonatelepi la-
kos és lokálpatrióta. Dr. Keré-
nyi Zoltánt 2019-ben ismertem 
meg, akkor még Tóth Viktor 
bácsi is élt. Mindketten nagy 
tiszteletnek örvendtek Katona-
telepen és mindketten nagyon 
tisztelték egymást.  Dr. Kerényi 
Zoltánnal az újság szerkesz-
tése kapcsán folyamatos kap-
csolatban voltam. Elmondható, 
hogy Ő volt az újság lelke és 
motorja. Nagy precizitással és 
gonddal szedte össze minden 
hónapban a cikkeket az íróktól.  
Mindig aggodalommal figyelte, 
hogy össze jönnek-e a cikkek a 
hónapban, és nagy gondot for-
dított saját cikkeinek írására 
is. Kertváros lévén Katonate-
lepen sokan olvasták az általa 
írt kertünk-házunk rovatot, 
melyben természetesen kama-
toztathatta mezőgazdasági tu-
dását. Dr. Kerényi Zoltán a tu-
dományban elért eredményein 
túl, egy igazi katonatelepi volt, 
aki mindig figyelemmel kísérte 
a település eseményeit és min-
dig nagy örömmel fogadta, ha 
valami fejlődés ment végbe a 
városrészben. Én személyesen 
egy igazi jó barátot, munkatár-
sat ismertem meg benne, aki-
re mindig lehetett számítani. 
Nehéz és furcsa érzés, hogy 
valaki, akivel együtt dolgozol, 
egyik nap még felhív telefonon, 
egyeztet veled, találkozol vele 
a rendezvényeken, majd kicsi-
vel később már nem hallod a 
hangját, nem találkozol vele és 
csak a szellemi és lelki űr ma-
rad utána. Dr. Kerényi Zoltán-
ról viszont úgy gondolom, 
hogy bár elment közülünk, de 
emléke továbbra is itt fog élni 
velünk Katonatelepen.

Most legjobb lenne abba 
hagyni a cikk írását, de dr. Ke-
rényi Zoltánt ismerve, ő volna 
az első, aki követelné tőlem, 
hogy számoljak be a hónap-
ban történtekről, és hogy mi 
történt a Majális és Sportna-
pon. Így kötelességemnek ele-
get téve merészkedek a hónap 
eseményeiről beszámolni. 

Több „fegyvertény” is tör-
tént a hónapban. Talán a leg-
fontosabb, hogy Katonatelepen 
elkezdődött a Hosszúnyelű 
utca stabilizálásának kivitele-
zése. A csatorna körül az úttal 
határos föld tulajdonosa hoz-
zájárult, hogy a területén ár-
kot ássanak, így bízom abban, 
hogy a megfelelő vízelvezetés 
is segíteni fogja az út állapotá-
nak megtartását. 

A másik nagy „fegyvertény”, 
hogy Törekvés faluban a Só-

hordó út bevezető szakaszának 
jelentős része is felület zárást 
kapott, segítve ezzel a bizton-
ságos közlekedést, a település 
élhetőségét. Talán Törekvés 
faluban elmondható, hogy a 
biztonságos közlekedésre he-
lyeztem a hangsúlyt az elmúlt 
5 évben. Először 60 km/h -ás 
sebességkorlátozó táblát he-
lyeztettem ki az 5-ös útra, 
majd trafiboxot. De a Magvető 
utcában a 20 km/órás tábla, 
illetve az utca új részén a köz-
világítás kihelyezése és az utca 
végének stabilizálása valamint 
az 5-ösön a Buszváró kihelye-
zése is a biztonságos közleke-
dést segíti elő. 

Ahogy az utak fejlesztésé-
ben nagyot léptünk előre, úgy 
a közösségi események terén 
is egy szintet ugrottunk. A 
Majális és Sportnap kereté-
ben program-kavalkád várta 
a kilátogatót. Gyerek futóver-
seny, családi bringázás, anyák 
napi kincskeresés, akadály-
pálya kicsiknek, erdei bicikli-
pálya. Az U11-eseknek kupát 
rendeztünk, az U13-asoknak 
mérkőzése volt nagypályán. A 
Kecskeméti Kosárlabda Club 

és a Kosárlabda Akadémia já-
tékosai streetball mérkőzést 
játszottak. Bemutatót tartot-
tak a Kesi birkósai, judosai, 

thai boxosok, asztalitenisze-
zők, teqballosok, capuerasok. 
Délután 4 órakor bábszínház 
szórakoztatta a kicsiket, majd 
a Hitel utca 7. zenekar követ-
kezett, végül az est fénypont-
jaként a Fiesta zenekar lépett 
fel. De nagy népszerűségnek 
örvendett a dodzsem, euro 
jumping, ugrálóvár és a célba 
dobás. Hosszú, tartalmas nap 
volt, sok új kezdeményezés-
sel és sok új segítővel. Sokan 
dolgoztunk azon, hogy ez a 
nap jól sikerüljön. Így szeret-
ném is megköszöni Boronkay 
Péternek, Baumhakl-Forgács 
Barbarának, Szabó Gábornak, 
Nagy Richárdnak, Csomósné 
Verebéli Apollóniának, Török 
Editnek, Juhos Gergelynek, 
Kővári Beának, Balla Krisz-
tiánnak, Szentesi Zolinak és 
mindenkinek, aki hozzá tett va-
lamit a rendezvény sikeréhez. 

Június 9-én önkormányza-
ti és európai uniós választás 
lesz, kérem, hogy minél többen 
menjenek el szavazni, hiszen 
ezzel tudjuk kifejezni a véle-
ményünket. Köszönöm, hogy 
az elmúlt 5 évben a település 
fejlődéséért tehettem, és Önö-
kért dolgozhattam. 

Havi számvetés

Dr. Fekete Gábor
önkormányzati képviselő

 Gyerekfutás – közvetlenül a rajt előtt

Erdei biciklipálya  
a majálison

Bronzérmes lett a majálison  
a katonatelepi U11-es focicsapat.
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Gyümölcsfaültetés az iskolában
Az elmúlt néhány évben nagyon sok faültetés zajlott az 
iskola területén. 5-10 éven belül kész gyümölcsösünk 
lesz. Megragadunk minden lehetőséget és részt veszünk 
faültetési akciókban. Ilyen volt a „Zöld küldetés” Egye-
sület legutóbbi akciója is, ahol gyümölcsfákhoz lehetett 
ingyenesen hozzájutni. Cseresznye és meggyfákat kapott 
az iskola és valamennyit elültettük a gyerekek közremű-
ködésével iskolánk udvarán.

ISMÉT RUHAGYŰJTÉS AZ ISKOLÁBAN! 
Május 21. és 25. között kérjük leadni az iskola portáján 

az összegyűjtött ruhákat. 
A bevétel iskolánk alapítványát támogatja. 
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A fák a világ tüdeje
Tisztelt Olvasók! Egy a szívemhez nagyon közel álló té-
mában szeretnék Önökhöz szólni e helyi újságon ke-
resztül. Nemrég egy erdész tájékoztatást tartott arról, 
hogy milyen munkákat terveznek végezni többek között 
a környezetünkben lévő véderdőkben. Azok számára, 
akik nem tudtak részt venni, röviden összefoglalnám az 
elhangzottakat: 

Az erdőkezelés első üte-
me a Veres Péter utca és a 
vasútállomás közti területet 
érinti majd, végig a Lugas sor 
mentén. A terv az erdő meg-
újítása fél hektáros területen, 
lombos fafajok telepítése. 

El sem tudom mondani 
mennyire elszomorított, hogy 
minderre a felszólalók szin-
te kivétel nélkül azt hangoz-
tatták: az erdők tarvágására 

lenne szükség, a fáknak csu-
pán a negatív tulajdonságait 
felsorakoztatva. Úgymint: a 
nyárfák szöszölnek, a kidőlő 
fák kárt tesznek értékeikben, 
a levelek hangosan suhognak 
a szélben és mennyivel jobb 
lenne nélkülük, mert hos�-
szabb lenne a nyár. Álljon 
hát itt pár sor a fák, azon 
belül is kiemelten a nyárfák 
védelmében, hisz Ők keltik a 

legnagyobb ellenszenvet a la-
kókban. 

Néhány gondolat Tóth Esz-
ter, dunakeszi főkertész tol-
lából, kiemelve abból a Kato-
natelepre is vonatkoztatható 
részeket:

A nyárfafajok jól tűrik az 
alacsony humusztartalmú 
homokos talajt is, amely itt 
jellemző. A legjobb választás 
egy természetes társulás pót-
lásakor, ha az arra jellemző 
alapfajokat ültetjük, kiegé-
szítve gyorsan növő ellenálló 
fajokkal.

Amit májusban látunk a 
szabadban szállni, az valójá-
ban a nyárfa terméséből és 

annak a szél általi terjedését 
segítő, levegővel telt részeiből 
áll. A szóban forgó szálló fehér 
szöszt szaknyelven magszőr-
nek nevezik. Érdemes észben 
tartani, hogy a magszőr önma-
gában egyáltalán nem okoz al-
lergiás tüneteket, hiszen nem 
is tartozik az allergének tábo-
rába. Az allergiás tüneteket 
a virágpor, vagyis a pollenek 
okozzák, ilyen allergén fehér-
jéket azonban a „nyárfaszösz” 
nem tartalmaz. A nyárfa pol-
lenszórása valójában már ko-
rábban, február-márciusban 
lezajlik, szabad szemmel érzé-
kelhető jelek nélkül, ahogyan a 
többi növény esetében is tör-
ténik. 

A nyárfák pont a légszen�-
nyezés ellen folytatott küz-

Megújuló energia hasznosítása, 
fásítási akció

Aligha tévedek azzal a 
feltételezésemmel, hogy 
országosan is ritkaság az 
olyan cég, amely – noha 
nem ezen a területen te-
vékenykedik – szívügyé-
nek tekinti a környezet 
védelmét. A többségi ön
kormányzati tulajdonban 
lévő TERMOSTAR Kft. 
ezen ritka vállalatok közé 
tartozik. 

A klímatudatos hőterme-
lés, a helyben rendelkezésre 
álló megújuló energiaforrás 
ipari méretű hasznosításá-
nak bemutatása állt a közép-
pontjában az április vége felé 
Kecskeméten tartott országos 
távhőszolgáltatás napi ren-
dezvénynek – tudtuk meg 
Bán Judittól, a kft. sajtó-
referensétől. Elmondta: a 
Termostar 2022–2023-ban 
hajtotta végre a távhőhá-
lózat átfogó fejlesztését, 
amelynek keretében bio-
massza fűtőmű épült és ös�-
szességében mintegy 6 km 
hosszú, korszerű, hőszigetelt 
gerincvezetékkel bővült a há-
lózat. A 20+5 MW teljesít-
ményű biomassza kazánok-
kal felszerelt fűtőmű 2023 
decemberében kezdte meg 
üzemszerű működését és jól 
vizsgázott a legutóbbi fűtési 
szezonban. 

A fejlesztés révén Kecs-
kemét lakosságának egy-
harmadához, hozzávetőleg 
40 ezer családhoz jut el a 
megújuló energiával előál-
lított hő. Ugyanakkor a kft. 
költségei is jelentősen csök-
kentek, aminek jótékony ha-
tását mind a lakosság mind 
a felhasználó intézmények 
érzékelhetik. Utóbbiak hő-
díja – ugyanannyi felhasz-
nált hőt alapul véve – közel 
felére csökkent. A fizetési 
kötelezettségeiket pontosan 
teljesítő lakosok pedig évi 
egyszeri 10 ezer forintos jó-
váírást kapnak, ami e havi 
számlájukon jelenik meg.  

Mi közünk nekünk mindeh-
hez – kérdezhetné az Olvasó 
–, hiszen ebben a válasz-
tókerületben talán nincs is 

olyan lakás, amit távhővel 
fűtenek.

Állítom: ehhez minden kecs-
kemétinek köze van. Hiszen 
valamennyien lélegzünk, eb-
ben a városban élünk, s tudni 
kell, hogy a megújuló energia 
hasznosításával évi 20.500 
tonna széndioxiddal kevesebb 
jut a levegőbe. Ugyanakkor a 
korszerű távhő iránti igény 
növekszik Kecskeméten. Az 
átfogó fejlesztés fontos része 
volt, hogy új körzetek számára 
is elérhetővé váljon a megúju-
ló energia alapú távfűtés. A 
beruházás a dolgozói létszám 
bővítésére is lehetőséget ad. 
Ezért a kft. várja mindazok 
jelentkezését, akik stabil mun-
kahelyet és biztos megélhetést 
keresnek, ráadásul műszaki 
területen képzelik el jövőjüket. 
(Az aktuális állásajánlatokról 
a vállalat honlapján tájékozód-
hatnak olvasóink.)

Ám a cég nemcsak a most is-
mertetett beruházással pályáz-
hatna a legkörnyezetkímélőbb 
vállalat címre – ha lenne ilyen 
elismerés  –, hanem a „Velünk 
zöldül Kecskemét” program-
jával is. Ez a program viszont 
már közvetlenül kötődik a mi 
választókerületünkhöz is. Az el-
múlt években a Termostar 650 
facsemetét ajándékozott ma-
gán személyeknek, civil szer-

vezeteknek, intézményeknek, 
lakóközösségeknek. 

A lapot kiadó alapítványunk 
is pályázott, így Borbáson több 
mint 30 hársfát ültethettek el 
a helyi lakosok. Ez a program 
idén folytatódik. Most is sikeres 
pályázatunk révén, Borbáson a 
leendő játszótér köré árnyat 
adó nagyobb fákat, Katonate-
lepen a sportpálya környékére 
hiánypótló csemetéket telepít-
hetünk a Termostar jóvoltá-
ból. Törekvés falu játszóterén 
pedig az eddigi vágott fenyők 
helyett már élő fát díszíthetünk 
fel az idei karácsonykor.  

– Miért teszi mindezt a kft.? 
Kérdésemre Bán Judit az ügy-
vezető igazgatónak, Horváth 
Attilának a távhőnapi rendez-
vényen mondott szavait idézte 
fel: „a város legnagyobb ener-
giatermelő vállalataként ter-
mészetes kötelességünknek 
tekintjük, hogy a következő 
generációk iránti felelősséggel 
végezzük munkánkat. Ezért 
tettük le voksunkat a klíma-
tudatos hőtermelés mellett.” 
Ezért fektetnek nagy hang-
súlyt lakossági környezettu-
datos programjukra. „Hiszen 
a sok-sok elültetett fa végül 
nagy, közös erdőt fog alkotni, 
amelyet minden kecskeméti 
ember magáénak érezhet.”

 Kovács Klára
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Rajzpályázat gála és eredményhirdetés

A Kecskemét-Katonatelepi Ifjúságért Alapítvány a tavasz folya-
mán rajzpályázatot hirdetett a Víz világnapjához kapcsolódó-
an. A pályázat címe: Éltető víz. A Mathiász Iskola tanulói sok 
ismerettel rendelkeznek a vízzel kapcsolatosan, annak éltető 
és káros, építő és romboló hatásairól, a vízi környezetben élő 
állatokról és más élőlényekről, az időjárás vagy akár a közleke-
déshez kapcsolódó viszonyáról. Így a pályázatra nagyon sok rajz 

és különböző technikákkal készült alkotás született. Kiállítást 
rendeztünk a gyerekek munkáiból és 21 alkotást díjaztunk. A 
helyezettek jutalma oklevél és értékes könyvek voltak. Olyan sok 
szép rajz érkezett, hogy további 6 tanulót különdíjban részesítet-
tünk. A díjakat átadta Lázár János, az alapítvány elnöke, akinek 
köszönjük a támogatást és a pályázati lehetőséget.

Kisberk Hella

delem élharcosai. Mielőtt ok 
nélkül a nyárfák kivágását 
vagy a faj kiszorítását az ülte-
tendők listájáról szorgalmaz-
nánk, vegyük sorra azokat az 
előnyöket, amelyeket ezek a 
növények adnak nekünk. Dús 
lombbal bíró, nagy levélborí-
tottsággal rendelkező fákról 
van szó, mély árnyékot adnak 
a legforróbb kánikula idején 
is. A nyárfák, pontosan a dús 
lombozatuk miatt, élen járnak 
a levegő megtisztításában, 
hatékonyan szűrik ki a levegő-
ben található káros anyagokat, 
nagy zárt lombfelületük miatt 
falat alkotnak, így a hang vis�-
szapattan róla, jó hangfogók 
is. Kecses alakjukkal, egyes 

egyedek sudárságukkal, má-
sok több törzsű vagy alacso-
nyan elágazó ágszerkezetükkel 
igazán felüdítő gyöngyszemei 
a környező erdősávoknak. 

Amit mindehhez hozzáten-
nék, hogy ugyan időszakosan 
a „szöszök” sok bosszúságot 
okoznak, de én ezzel együtt is 
ragaszkodnék a nyárfákhoz, ha 
már itt vannak és ilyen szép 
nagyra megnőttek.

Nagy kár, hogy egy újságban 
nem lehet hangot közvetíte-
ni, mert akkor megosztanám 
Önökkel azt is, ahogy épp egy 
énekes rigó a házunk mellett 
lévő fenyőfán trillázik. Higgyék 
el nekem, fantasztikus élmény, 
de ha a napokban figyelmesen 

fülelnek, Önöknek is részük le-
het benne. 

A véderdők otthont nyújta-
nak sok, akár természetvé-
delmi oltalom alatt álló fajnak 
is. Ilyenek Katonatelepen a 
teljesség igénye nélkül: a kis 
szarvasbogár, a diófacincér, 
a skarlátbogár, a nyárfa-pók-
hálósgomba, a csuszka, a 
nagy fakopáncs, a balkáni fa-
kopáncs, a zöld küllő, a kis 
fakopáncs, a fekete harkály, a 
barátposzáta, a fülemüle, az 
énekes rigó, a sárgarigó, a de-
nevérek és a mókusok. Nagyon 
aggódom amiatt, hogy a fák ki-
vágásával ezeknek a fajoknak 
a száma megcsappan, néma 
lesz az elkövetkezendő tavasz. 

Egy a mostanihoz hasonló 
természeti értékekben gazdag 
kemény lombos erdő kialaku-
lása egy emberöltőt is igény-
be vehet. Kérdés, hogy a klí-
maváltozás egyáltalán esélyt 
ad-e majd a kialakulásának, 
mindeközben az elkövetkezen-
dő forró nyarakat a véderdő 
nyújtotta védelem nélkül kell 
átvészelnünk. 

Zárásul, egy minap a sze-
mem elé került mondat a Fa-
cebookról:

Amit belélegzel, azt a fák lé-
legzik ki, és amit te lélegzel ki, 
azt a fák lélegzik be. 

Egy tüdő és egy fa. 
A fák a világ tüdeje. 

Budai Judit
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Megtört szívvel és lélekkel tudatjuk, hogy 

dr. Kerényi Zoltán Gábor 
okleveles vegyészmérnök, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, címzetes egyetemi docens,  

igazságügyi szakértő, a BCE Szőlészeti és Borászati Kutatóintézet nyugalmazott igazgatója,  
a Magyar Ezüst Érdemkereszt birtokosa, Kocsis Pál és Mathiász János-díjas,  

az Igazságügyi Szakértői Kamara, a Magyar Bor Akadémia és a Mathiász János Borrend tagja,  
a Katonatelepi Közügyek havilap felelős szerkesztője, gondoskodó férj, apa és nagyapa 

2024. május 2-án életének 80. évében 
hosszan tartó, méltósággal viselt betegség után itt hagyott bennünket.

Búcsúztatása szűk családi körben történik majd, részvétnyilvánításokat 
a zkerényi@gmail.com e-mail címen fogadunk.

A gyászoló család

Virágzik a borsóm. Interne-
ten nyomát sem találom, hogy 
mikor számíthatok termésre. 
Nem baj, majd megkérdezem 
Zoltánt! Már nem kérdezhe-
tem meg…

Hogy lehet egy szövegből a 
képet kivágni, lekicsinyíteni 
vagy megnagyobbítani? Ne-
kem nagyon bonyolult az in-
ternetes leírás. Nem baj, majd 
Zoltán megmondja! Már nem 
mondja meg…

Több kiló spárgát vettem, 
át sem gondolva, hogy mit 
kezdek vele. Nem baj, majd 
Zoltán ad sok-sok tippet. Már 
nem ad…

Unokám panaszkodik, 
hogy barátját kövérsége és 
ügyetlensége miatt folytono-

san megalázza a tornatanár. 
Kérdezi tőlem, mit tegyen, 
tegyen-e valamit? Bizonyta-
lan vagyok a válasszal, mert 
féltem őt a retorziótól. De 
hallgatásra, gyávaságra ösz-
tönözzem? Majd Kerényi Zol-
tántól jó tanácsot kapok. Már 
nem…

Az élet minden területéről 
napestig sorolhatnám a pél-
dákat, hogy mi mindenben 
lehetett kikérni a véleményét, 
mi mindenben tudott segíteni 
bárkinek, aki hozzá fordult. 
Hangsúlyozom, az élet min-
den területéről tudott adni 
praktikus tanácsokat. 

Amellett, hogy polihisztor 
volt. Nem hiszem, hogy volt 
olyan tudományág, amihez 

legalább alapszinten ne értett 
volna. Az irodalom, történe-
lem, politika, filozófia terén is 
rendkívüli volt a műveltsége. 
Több nyelven beszélt, latinul, 
angolul, németül, franciául, 
de oroszul sem lehetett volna 
eladni.

S mindez a tudás hihetetlen 
szerénységgel, élettapaszta-
lattal, bölcsességgel, az em-
beri gyarlóság iránti megér-
téssel párosult.

Igazi TANÁR volt, aki vég-
telen türelemmel, iskolázatla
nabb ember számára is ért-
hető egyszerűséggel foglalta 
össze a lényeget, bármely 
témában. Soha nem kioktató 
módon. Ő nem „leereszke-
dett” a hozzá fordulóhoz, a 

tőle kérdezőhöz, hanem „fele-
melte” őt. Erre csak a legkivá-
lóbb bölcsek képesek.

Lapunkat éveken át nagy 
odaadással szerkesztette, 
írta. Élete utolsó heteiben 
még bizakodott, engem is biz-
tatott, hogy rövidesen haza-
engedik a kórházból, s majd 
akkor gyorsan összeállítja az 
újságot, megírja szokásos ro-
vatait. Hát már nem…

Nagy űrt hagyott maga után, 
családjában is és számunkra 
is.

Kedves Zoltán! Nyugodj bé-
kében!

A kiadó és a szerkesztőség 
nevében: 

Kovács Klára 
olvasószerkesztő

In memoriam dr. Kerényi Zoltán
1944–2024

KATONATELEPI KÖZÜGYEK
Kiadó: Falu- és Tanyabejáró Alapítvány (6000 Kecskemét, Talfája tanya 40.) 

Felelős kiadó: Kovács Mária Klára kuratóriumi elnök 

Alapító szerkesztők: ? id. Tóth Viktor, Borsos Mihály, Kisberk Hella 

Felelős szerkesztő: ? dr. Kerényi Zoltán; Olvasószerkesztő: Kovács Klára 

Rovatvezetők: Kisberk Hella, Marsa Tímea (Oktatás, óvoda), Szentesi Zoltán,  

Kovács Péter(Sport), Laczay András, dr. Finta József (Hit és erkölcs),  dr. Serfőző Katalin,  

Baksa-Nagysolymosi Andrea (Egészségügy), Turai Laura  (Kultúra),  

Lázár János (Kecskemét Katonatelepi Ifjúságáért Alapítvány), Héjjas János (Polgárőrség), Kovács Klára (Közélet) 

Nyomdai munka: Pendeprint Kft., Nagykőrös. Készült 1100 példányban
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Kulturális ajánlat – megyei könyvtár
A nyári szünet előtt még gazdag kínálattal várja a látoga-
tókat a Piaristák tere 8. szám alatti intézmény. A várható 
programkínálatról Steiner Petra, a Katona József Könyvtár 
kommunikációs és közönségkapcsolati referense tájékoz-
tatta olvasóinkat.

Csütörtökönként 10 és 11 
órakor Babahancurka mondó-
kázóval várják 0-3 éves korig az 
apróságokat és felnőtt kísérőjü-
ket. Az ingyenes foglalkozáson a 
részvétel Babaolvasójegyhez és 
regisztrációhoz kötött.

A családalapítás előtt állók-
nak és a kisgyermekeseknek 
a Hírös Családmentor Egye-
sület anya-baba klubja nyújt 
szakmai támogatást szerdán-
ként fél 10-től az intézmény 
II. emeleti Közösségi fejlesztő 
terében. További információk 
és regisztrációs a Hírcse csa-
csogó nevű zárt Facebook-cso-
portban.

Szombatonként 3 órakor 
újabb és újabb történettel 
kedveskednek az 5 éves kortól 
ajánlott Túl az Óperencián csa-
ládi mesedélutánon. A résztve-
vő szülők és lurkóik emellett 
tematikus olvasmányajánlók-
ból is válogathatnak, sőt még 
egy közös kreatív alkotómun-
kából is kivehetik a részüket.

Péntekenként fél 5-től angol 
foglalkozás várja az óvodáso-
kat a Helen Doron Kecskemét 
jóvoltából. Az egyes bemutató 
alkalmakon a részvétel ingye-
nes, viszont előzetes jelentke-
zéshez kötött.

Továbbra is négy robotika 
foglalkozás közül választhat-
nak a tanulni vágyó gyerkőcök, 
igazodva korukhoz és előzetes 
ismereteikhez. Kezdő Könyv-
tári robotóra (8 éves kortól) 
keddenként, haladó Könyvtári 
robotóra (8 éves kortól) csütör-

tökönként, Robotika kicsiknek 
INDI Sphero kocsirobotokkal 
(5-10 éves kor között) kéthe-
tente szombatonként, Robo-
tépítők (8 éves kortól) kéthe-
tente szombatonként egyaránt 
3 órás kezdő időpontban. A 
részvétel valamennyi eseté-
ben ingyenes, viszont érvényes 
olvasói tagsághoz és előzetes 
regisztrációhoz kötött.

Havi rendszerességű, tema-
tikus könyvtári klubok: május 
25. 16 óra Filmbarbárok, má-
jus 30. Könyvtári Jedi Akadé-
mia, június 4. 15 óra Nyugdíjas 
Könyvbarátok Klubja (Ferenczy 
Ida korának divatja, előadó: 
Péterné Fehér Mária, a Feren-
czy Ida Egyesület elnöke), júni-
us 6. Harry Potter Klub, június 
12. Ars poetica versklub, júni-
us 13. Sci-fi kedvelők találko-
zója, június 20. Könyvtári Jedi 
Akadémia. Az időpont nélküli 
találkozók egyaránt 16 óra 30 
perckor kezdődnek.

A Europe Direct Bács-Kiskun 
jóvoltából az érvényes Extra 
olvasójeggyel rendelkező olva-
sók egész nyáron ingyenesen 
vehetik igénybe a könyvtár VR 
szolgáltatását. Részletek és 
előre meghirdetett időpontok 
a honlapon. Akik viszont nem 
rendelkeznek érvényes olvasói 
tagsággal, azoknak a hónap 
utolsó szombatján (május 25. 
13 óra) nyílik ingyenes alkal-
muk betekintést nyerni a virtu-
ális valóságba.

Május 21-én tartja az első 
félév utolsó kertészeti előa-

dását a Jó Föld termékcsalád 
gyártója, Hegedűs Ágoston. A 
szokás szerint 5 órakor kez-
dődő alkalmon egy közös ül-
tetésre invitálja Guszti bácsi 
a jelenlévőket, ezt megelőzően 
pedig Siposné Barát Mónika, 
a Kecskeméti Arborétumért 
Alapítvány kuratóriumi elnö-
ke tart egy rövid bemutatkozó 
előadást munkájáról és a köz-
parkként is funkcionáló arbo-
rétumról.

Május 23-án délután fél 
5-kor várja a képzeletbeli ka-
landozást kedvelő közönsé-
gét az Utazók a könyvtárban 
turisztikai előadássorozat. A 
jelenlévőket Füredi Kriszta ide-
genvezető kalauzolja el Balira, 
hogy megismertesse velük In-
donézia természeti és vallási 
világát. A nyári szünet előtt 
utoljára pedig június 20-án, a 
szokott időben Jakabszállás 
polgármestere, Szabó György 
Róbert repíti el a nézőket egy 
gazdag városállamba, Szinga-
púrba.

Május 25-én délután 4 óra-
kor ismét Bősze Ádám zenetör-
ténész vendégeskedik az intéz-
ményben, így lehetősége lesz 
meghallgatni a Hölgyválasz? A 
nők szerepe a zenetörténetben 
című ingyenes előadását.

Hagyomány és modernitás 
címmel hallgathat meg egy 
beszélgetés május 28-án 17 
órakor Kecskemét Városháza 
Dísztermében, ahol a vendég 
Kassai Lajos lovasíjász lesz.

Május 31-én 17 órakor foly-
tatja DigiKomm című tízrészes 
offline sorozatát az online 
kommunikációról Dr. Virág 
Ágnes művészettörténész. A 
következő alkalom témája: 

Agyonnézett képek. Digitális 
bölcsészet (muzeológia).

Görcs Annamari elsőköny-
ves szerző látogat el május 
31-én az intézménybe, hogy 
megismerhesse a közönség 
Lányregény című művét. Az 
író-olvasó találkozón a könyv-
tár munkatársa kérdezi a meg-
hívott vendéget. Június 5-én 
(szerdán) 17 órakor pedig Ha-
rag Anita és Gubis Éva írókkal 
találkozhat a közönség, akikkel 
Szolláth Dávid irodalomtörté-
nész, az MTA BTK tudományos 
munkatársa fog beszélgetni.

Június 6-án 17 órakor foly-
tatódik a „Nem középiskolás 
fokon…” ismeretterjesztő, ol-
vasásnépszerűsítő sorozat Dr. 
Fábián Borbála történész, a 
Délvidék Kutató Központ tag-
jának előadásával, melynek 
címe: Vármegyeházak Baján. 
Egy héttel később ugyanezen a 
napon, ugyanebben az időpont-
ban, szintén a sorozat kereté-
ben lesz vendég Lányi András 
író, filozófus, aki Hét remek 
kifogás, miért ne tegyünk sem-
mit a bolygó megmentéséért 
címmel tart előadást közönsé-
gének.

Június 11-15. között várja 
a kecskeméti Ünnepi könyvhét 
könyvbemutatókkal, kiállítás-
sal, előadásokkal, csütörtöktől 
szombatig pedig könyvvásárral 
az érdeklődőket a Piaristák te-
rén.

A Múzeumok éjszakája or-
szágos rendezvénysorozathoz 
kapcsolódóan június 22-én 
hosszabb nyitvatartással, előa-
dással, koncerttel, játékokkal 
és még sok más érdekességgel 
kedveskednek kicsiknek és na-
gyoknak egyaránt.

Általános segélyhívó telefonszám (éjjel-nappal): 112
(továbbra is hívható a 104 (mentők), 105 (tűzoltók) 

 és a 107 (rendőrség) telefonvonala
Katonatelepi Polgárőrség telefonszáma: +3630 621 6029

Egészségügyi problémákkal kapcsolatos információk
Egészségügyi Központ:  

Kecskemét, Katonatelep, Zsigmond Ferenc u. 25/A 
Tel.: +3676  76 471 428

Felnőtt háziorvos: dr. Serfőző Katalin (+3630 3587967)  
Rendelő: +3676  471 428

Rendelési idő: hétfő, szerda, péntek: 8–12 óráig,  
kedd, csütörtök: 13–17 óráig

Gyermekorvos: dr. Kaiser László gyermekorvos
+3676 471053 +3630 4065318

Rendelési idő: hétfő, szerda, péntek: 14–17 óra,  
kedd, csütörtök 10–12 óra,tanácsadás szerda 14–15 óra

Katonatelepi védőnői szolgálat: Hegedűsné Torma Petra  
(+3630 590 1819)  +3676 507 916

Csecsemő tanácsadás: dr. Fischer László (+3630 9981187), 
Rendelő:+3676  471 503 minden kedden 12:30–13:00

Katonatelepi Fiókgyógyszertár: Kecskemét,  
Katonatelep, Zsigmond F. u. 25/A Tel.: +3676 323 188
Nyitvatartási idő: hétfő, szerda, péntek: 8–13 óráig,  

kedd, csütörtök: 13–18 óráig
Dr. Fekete Gábor önkormányzati képviselő +3670 313 4372

Kecskemét–katonatelepi üzletek, boltok:
Borka pékáru bolt, Ezüstfenyő utca 1.

Önért 1. Élelmiszerbolt / CBA, Kecskemét  
Katonatelep, Lugas sor 52.  

Tel.: +3630 7698259
Önért 2. Élelmiszerbolt / CBA, Kecskemét  

Katonatelep, Mályva u. 37.
Nyitvatartás: hétfőtől péntekig 6–18, szombat 6–12,  

vasárnap 6–11 óráig Tel.: +3630 7697370
KTSE Balla Krisztián, e-mail: katonatelepise@gmail.com

KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK KATONATELEPIEKNEK

Kattints a Katonatelepi közügyek internetes oldalára: www.katonatelep.hu
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Anyák napja – Miben, hogyan  
vagyok támasza a gyermekeimnek?

Idős néni totyogott be az or-
vosi rendelőbe, hétrét gör-
nyedve, aprócska botjára 
támaszkodva. Orra csaknem 
a földet verte, annyira meg 
volt görbülve a háta. Néhány 
perc múlva azonban szemmel 
láthatóan kiegyenesedve, né-
mileg fürgébben és vidámab-
ban hagyta el a rendelőt. Az 
előtérben várakozók rácso-
dálkoztak a hirtelen válto-
zásra. Egy fiatalember nem 
is tudta magában tartani a 
kérdést: „Mondja, nénike! Mi-
féle csodát művelt magával ez 
az orvos, hogy az imént még 
görnyedt háta ennyire kiegye-
nesedett?” A néni mosolyogva 
válaszolt: „Nincs ebben sem-
mi csoda, fiam! Egyszerűen 
csak adott nekem egy jóval 
hosszabb botot, hogy ezentúl 
arra támaszkodjam.”

Mindenkinek szüksége van 
támaszra, kapaszkodóra, 
bármennyire nagy is a kí-
sértés arra, hogy túlzottan 
sokra tartsuk önmagunkat, 
hogy azt higgyük, elboldo-
gulunk minden helyzetben a 
saját erőnkből is! Ha nem is 
mindig egyforma mértékben 
és ugyanúgy, de szükségünk 
van emberekre, akik támogat-
nak, gyámolítanak minket. És 
szükségünk van reményre is, 
olyan célok elérésébe vetett 
reményre, amelyeknek a von-
zása segít leküzdeni a hétköz-
napok kihívásait. Nem mind-
egy azonban, hogy kik azok 
az emberek, milyenek azok 
az emberek, akikre támasz-
kodhatunk, és hogy milyenek 
azok a célok, amelyekben 
remélünk. Földi életünk első 
emberi támaszai a szüleink: 
édesapánk és édesanyánk. 

Most, anyák napját ünne-
pelve, szabadjon egy kicsit 
arról elmélkedni, vajon milyen 
támaszt, milyen fogódzót je-
lentenek gyermekeiknek az 
édesanyák? Az anya feladata 
az (persze az apával együtt), 
hogy otthont teremtsen, és 
megtanítsa gyermekeit is 
arra, hogy képesek legyenek 
otthont építeni. Itt nem lakás-
ra, házra gondolok, hanem 

otthonra: olyan személyes 
közösségre, ahová „haza 
megy” az ember, ahol béké-
re, nyugalomra, szeretetre, 
elfogadásra talál. Mennyire 
építik a mai szülők ezt az 
otthont, s mennyiben nevelik 
gyermekeiket ilyen közösség 
kialakítására, fenntartásá-
ra? Talán azért látunk egyre 
több fájdalmas hiányosságot 
ezen a téren, mert a szülők, 
az édesanyák is túlságosan 
rövid botra támaszkodnak. A 
reményeik, a céljaik földhöz-
ragadtak, túlságosan a föld 
felé hajolnak és tekintetüket 
is csak erre a földi világra 
szegezik. Milyen fájdalmas 
ilyen dolgokat hallani édes-
anyák szájából lassan 
felnőtté váló vagy 
már felnőtt 
g ye r m e ke i k 
felé: „Ugyan, 
csak nem 
akarsz még 
m e g h á z a -
sodni? Mire 
vajon? Csak 
nem akarsz 
gyermeket vál-
lalni (vagy még 
több gyermeket) ebben 
a világban? Miből fogod el-
tartani? Hát persze, menj 
csak külföldre, hagyd el ezt a 
nyomorult országot! Itt nem 
mégy semmire! Ne kelljen 
annyit gürcölnöd a kevésért, 
mint nekem, nekünk!” Biztos, 
hogy azok a szülők, akik en�-
nyire csak az anyagiak bűvö-
letében tudnak gondolkodni, 
ennyire csak a földi jólét és 
kényelem fontos nekik, jót 
akarnak a gyermekeiknek? 
Biztos, hogy kellő hosszúsá-
gú botot adnak a kezükbe? 
Nem sokkal inkább meggör-
nyesztik és a föld felé nyom-
ják gyermekeik életét, letörve 
esetleges magasabb rendű 
reményeiket, álmaikat? Ah-
hoz, hogy jó példát tudjanak 
adni fiaiknak, lányaiknak az 
igazi otthonteremtésben, 
először nekik kellene hos�-
szabb botot kézbe kapni, 
más, értékesebb célok felé 
emelni a tekintetüket.

Aki nem hisz a boldog örök 
életben, ami az Atya Országá-
ban vár ránk, és nem törek-
szik minden erejéből annak 
elérésére, az lenyesegeti a 
remény szárnyait, a föld felé 
görnyed és áldozatává lesz az 
elmúló földi életnek. Ha egy 
szülő nem neveli Istenbe ve-
tett hitre a gyermekét, ha nem 
mutat neki magasabb célokat 
az evilági céloknál, akkor nem 
nevezhető teljesnek a szere-
tete szülöttei felé. Akkor az 
igazi otthon, a tökéletes sze-
retet és béke országa rejtve 
marad gyermekei előtt, pedig 
ezt nem pótolhatja semmiféle 
evilági érték vagy közösség. 

Jézus is arról beszél az 
evangéliumban, hogy 

aki Őt szereti és 
hisz benne, azt 

az Atya is sze-
retni fogja, 
az otthonra 
lel az Atyá-
nál. Vélet-
len lenne 

talán, hogy 
Jézus valódi, 

minden evilágit 
felülmúló békéről, 

szeretetről, igazi ha-
zaérkezésről beszél az Isten 
Országával kapcsolatban? 
Nem! Azért használja ezeket 
a fogalmakat, mert valahol a 
lénye legmélyén erre vágyik 
a legjobban minden ember. 
Ahhoz azonban, hogy elnyer-
hessük ezt a Jézustól kapott 
békét, beléphessünk ebbe a 
végső és tökéletes nyugalom-
ba, szerető közösségbe, szük-
séges, hogy már itt a földön 
is azt az utat járjuk, ami efelé 
az ország felé vezet. Ez pedig 
Jézus követésének útja, az Ő 
tanításának megismerése és 
tettekre váltása. 

Ha egy édesanya és édes-
apa, egy szerető szülő igazi 
otthont akar teremteni gyer-
mekének, boldogító szeretet-
közösség építésére és megé-
lésére akarja nevelni, akkor 
Jézus példáját kell követnie. 

Mondhatnánk persze, hogy 
Jézus nem volt édesanya, 
nem volt szülő! Azonban nem 

szerette kevésbé tanítványait, 
a hozzá közel álló apostolo-
kat, nem kevesebb felelős-
séget érzett irántuk, mint az 
apa vagy anya gyermekeiért. 

Melyek voltak Jézus szere-
tetének, felelősségtudatának 
legfőbb jellemzői? Először is 
a feltétel nélküli áldozatkész-
ség. Képes volt egész életét 
feláldozni szeretteiért, mind-
annyiunkért, anélkül, hogy ezt 
az önátadást függővé tette 
volna a viszonzástól, az em-
ber válaszától. 

Azután jellemezte Őt a tü-
relem, a tanítványok megérle-
lődésének bizalommal teli vá-
rása is. Nem egyik pillanatról 
a másikra lettek azzá, akinek 
Jézus meghívta őket: sok-sok 
megtorpanás, újrakezdés sze-
gélyezte apostollá válásuk út-
ját. Jézus mégsem vonta meg 
tőlük bizalmát, nem bánta 
meg kiválasztásukat. 

Azután Jézus nem akart 
mindenáron könnyű utat ta-
nítványai számára, sőt a 
keskeny ösvény bejárására 
buzdította őket. Nem akart 
minden fájdalmat, megpró-
báltatást kispórolni az életük-
ből, hanem inkább a kereszt-
hordozásra szólította fel őket. 
Bizony, a jó szülő tudja, hogy 
a fájdalom, a küszködés elen-
gedhetetlen része az emberi 
személy és az emberi közös-
ség felépítésének. 

Végül nem elsősorban a 
földi érvényesülés, boldogság 
csalóka ígéretével csábítgat-
ta őket, hanem arra biztatta 
övéit, hogy annak örüljenek, 
hogy „nevük föl lesz írva a 
mennyben”! Igen, Jézus jó 
példaképe, biztos támasza 
minden igazán szerető szülő-
nek, édesanyának. 

A boldogság nem kön�-
nyű, de valódi útját mutatta 
meg övéinek. Használjuk hát 
mi is támaszunkként Krisz-
tus tanítását és életpéldáját, 
hogy a ránk bízottak bennünk 
is biztos fogódzóra leljenek, 
s egyenes derékkal, az égre 
nézve haladjanak végső cél-
juk, a mennyei haza felé!

 Dr. Finta József
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Kedves Katonatelepi Lakótársak!
Örömmel tudatjuk, hogy a Katona Zsigmond Emlékparkban 
álló keresztünk környezete egyre szépül. Húsvét szombatján 
délelőtt több önkéntes is felajánlotta segítségét 14 rózsatő el-
telepítéséhez a kereszt mellé. A rózsatövek A Kecskemét-Ka-
tonatelepi Ifjúságért Alapítvány adománya. Elültetésük előké-

szítésében (gödörásás) Bene Gábor és Lázár Péter nyújtottak 
segítséget. A tövek elültetését és beöntözését Herczeg-Kiss 
Ferenc és ifj. Lázár János végezték. Azóta a rózsatövek gyö-
nyörűen virítanak, aki arra sétál, látni fogja. Köszönjük az ön-
kéntesek munkáját!                            Lázárné Szilvási Ágnes

A kertészkedni szeretők 
számára a május a legiz-
galmasabb hónap. Nem-
csak izgalmas, varázslatos 
is. Hiszen szinte mágikus 
erővel vonz bennünket a 
kert. Ha csak tehetnénk, 
reggeltől estig ott munkál-
kodnánk.

Mit is? Fűnyírás, permetezés 
(hajnalban vagy este), elnyílt 
rózsák levágása (vagy néhány 
bimbózó virág „becsempészé-
se” a vázába, hogy bent a ház-
ban szorgoskodó kedvesünk is 
gyönyörködjön benne), palán-
tázás és vetés.

Mit vethetünk még? Nagyon 
sok mindent. Babot, csemege-
kukoricát, sütőtököt, főzőtököt, 
cukkinit, uborkát, salátaféléket 
(árnyékos helyre), fűszernövé-
nyeket, s még dinnyét is. Utób-
bi már nem igen fog beérni, de 
télire eltenni való kis dinnyéket 
még nevelni fog. 

A fűszernövényeket egyéb-
ként több szempontból is 
érdemes magunknak term-
eszteni. Részint mert készen 
megvásárolva viszonylag drá-
gák, de főként azért, mert fel-
becsülhetetlen szerepük van a 

kert életében. Sok kártevőt tá-
vol tartanak és sok hasznos, a 
beporzáshoz nélkülözhetetlen 
rovart vonzanak, (így a méhe-
ket)  főleg virágzásban. Megfi-
gyelhető, hogy például a kapor 
mellett a legtöbb növény erő-

teljesebben, egészségeseb-
ben fejlődik. Vessünk tehát a 
kertbe kaprot, bazsalikomot, 
borágót, metélőhagymát, kori-
andert, mentát, oregánót, roz-
maringot, zsályát, kakukkfü-
vet, borsikát, s szerezzünk be 
néhány levendula palántát is.

Érdemes sarkantyúkát is 
vetni egy-egy zöldségágyás 
köré. Kevesen tudják, hogy 
mind virága, mind levele nyer-
sen ehető, a salátáknak külö-
nös zamatot ad, s nem utolsó 
sorban például a csigákat is 
távol tartja (nálam bevált).

Ne feledkezzünk meg a tá-
maszt igénylő növények – pa-
radicsom, kolbásztök, futóbab 
(ha nem kerítés mellé vetet-
tük) – támrendszerének kiala-
kításáról. S természetesen az 
öntözésről és a – leginkább 
„nemszeretem” munkáról –, a 
kapálásról sem. 

– kovács –

Május a kertben
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Áprilisi kecskeméti sporthírek – ízelítő:

Így szabaduljunk meg a kiirthatatlan taracktól
Sokáig szedhető spenót pa-
lántákat kaptam szomszéd-
jaimtól, a talfájai Mészáros 
családtól. (A tanyavilágban jó 
két kilométeres körzeten belül 
mindenki szomszéd.) Java-
solták, hogy hagyjak meg pár 
tövet, amelyek majd elszórják 
a magjukat, így jövőre sok pa-
lántám lesz.  

Ez nálam nem válik be – 
mondtam –, az ásással az 
apró magvak olyan mélyre 
kerülnek, hogy képtelenek ki-
kelni. Nektek hogyan sikerül? 
– kérdeztem.

– Ó, mi már régóta nem 
ásunk! – válaszolták, majd ők 
is kérdeztek. – Hallottál már a 
permakultúráról?

– Fogalmam sincs, mi az.
Röviden elmondták. Azzal 

kezdve, hogy a legtöbb család-

ban – hűtőszekrény, tv, háztar-
tási gépek, stb. csomagolásá-
ból adódóan – sok kartonpapír 
válik feleslegessé. Ezeket nem 
szabad kidobni, sőt az isme-
rősöktől is el kell kérni. Első 
lépésként ezeket az eddig 
szemétként kezelt kartonpapí-
rokat kell leteríteni arra a te-
rületre, ahol valamit termesz-
teni szeretnénk. Erre szalmát, 
trágyát, fűnyesedéket, zöld-
hulladékot, komposztot, végül 
földet kell rétegesen hordani, 
s persze belocsolni. Meg lehet 
próbálkozni az azonnali be-
ültetéssel is, de a legjobb, ha 
mindezt ősszel tesszük, mert 
akkor tavaszra az ágyásunk 
összeérik.  

A termény betakarítása 
után folytathatjuk újabb és 
újabb rétegekkel, s újabb ve-

téssel, palántázással. Arra 
a felvetésemre, hogy nálam 
nagyon tarackos a föld, tehát 
ott biztosan nem lehet ezt 
megcsinálni, szinte egyszerre 
felnevettek.

– Dehogynem! – mondták. – 
A kartonpapír elfojtja a szinte 
kiirthatatlan tarackot is. Ha 
valaki nem akar permakul-
túrás termesztésbe fogni, de 
vegyszerek, s csaknem hiá-
bavaló kapálás nélkül meg 
akar szabadulni a taracktól, 
az szerezzen be sok-sok kar-
tonpapírt. Terítse le, rakjon 
a  négy sarkára rögzítésként 
téglát, egy-két hét után vegye 
fel, várjon pár napot, s újra te-
rítse le ugyanarra a területre. 
Az esetleg elszakadt, kilyu-
kadt, az elázás miatt használ-
hatatlanná vált kartonpapírt 

pótolja.  Ezt a folyamatot még 
egyszer-kétszer megismétel-
ve a tarack végleg kipusztul.  
Ez persze hosszadalmasnak 
tűnik, de ha valaki nem akar 
gyomirtót használni – s ez-
zel egyre többen így vagyunk, 
akik nem akarunk –, akkor 
ennél olcsóbb, ráadásul kör-
nyezetbarát megoldás aligha 
létezik. 

Megköszönve a „gyorstal-
paló tanfolyamot”, búcsúztam 
szomszédjaimtól, akik még 
utánam szóltak: permakultú-
ra címszó alatt az interneten 
részletesebb leírást és videót 
is lehet találni. Én is ezt aján-
lom azoknak, akiknek ez a ter-
mészetbarát módszer felkel-
tette az érdeklődését.

Lejegyezte: 
Kovács Klára 

LABDARÚGÁS

A férfi felnőtt első osztályú 
labdarúgó bajnokságban a 
Puskás Akadémia csapatát 
látta vendégül a Kecskeméti 
TE együttese. Az első félidő-
ben a hazaiak irányítottak, azt 
követően pedig a vendégek ke-
rültek mezőnyfölénybe. A fel-
csútiak egyéni villanásai végül 
eldöntötték a meccset, akiknél 
a kiváló kapusteljesítmény is 
kellett az 1-2-es győzelemhez. 
A döntetlen igazságosabb lett 
volna. 

Debreceni VSC – KTE 1–0. 
Nehéz meccsen maradtak alul 
a kecskeméti fiúk. Az első fé-
lidőben a hazaiak fölényben 
játszottak, mégis kapusuk 
bravúrok sorát mutatta be. A 
második játékrészben a KTE 
akarata érvényesült, de ez 
már kevés volt a pontszerzés-
hez.  

KTE – Mezőkövesd Zsóry FC 
2–1. Az első félidőben a haza-
iak irányítottak, de átütő erő 
nélkül játszottak, mert gör-
csösek voltak. A KTE cseréi jól 
szálltak be, sokszor sikerült 
megbontaniuk a vendégek vé-
delmét, több helyzetet alakí-
tottak ki. A KTE végül felőrölte 
ellenfelét. 

Diósgyőri VTK – KTE 0–0. 
A kemény összecsapáson vé-
gig jól védekeztek a csapatok. 
Az utolsó 15 percben voltak 
ugyan helyzetek mindkét olda-
lon, de ezek kimaradtak. Ös�-
szességében igazságos dön-
tetlen született. 

A legjobb nyolc csapat között 
búcsúzott Balmazújvárosban 
a kecskeméti csapat a Magyar 
Kupa küzdelmeitől. A hazai-
ak lelkesedésben, taktikailag 
és technikailag is felülmúlták 
ellenfelüket. A vendégek ke-
vésszer tudták megbontani a 
Nyíregyháza védelmét, akik-
nek a cseréi is sokat hozzátet-
tek a 2–1-es végeredményhez.  

FUTSAL

A magyar férfi első osztályú 
futsal bajnokság felsőházi rá-
játszásában szereplő SG Kecs-
kemét Futsal csapata az MVFC 
Berettyóújfalu együttesét fo-
gadta és nyert 3–2 arányban. 
Végig kiváló akarattal és jól 
játszottak a hazaiak egy igen 
küzdelmes összecsapáson. 

Haladás VSE – SG Kecs-
kemét Futsal 6–0. A hazai-
ak ezen a napon mindenben 
jobbak voltak. Az első félidő 
egyenesen katasztrofális volt 

a vendégoldalon. A fordulást 
követően javult a kecskemé-
tiek játéka ugyan, de ez már 
semmin nem változtatott. 

Á Stúdió Nyíregyháza – SG 
Kecskemét Futsal 1–4. Fontos 
győzelmet aratott a hírös vá-
ros csapata idegenben a baj-
noki döntőbe kerüléshez veze-
tő úton. A hazaiak a végsőkig 
küzdöttek, de ezen a napon ez 
is kevésnek bizonyult.  

KOSÁRLABDA

A férfi kosárlabda NB I.-ben 
szereplő DUNA ASZFALT–
DTkH az alsóházi rájátszás 
első meccsén az Egis Kör-
mend csapatához látogatott 
és nyert 74–80 arányban. Vé-
gig szívvel, lélekkel küzdött az 
összeszedettebb kecskeméti 
együttes, amivel meg is nyert 
az összecsapást. 

DUNA ASZFALT–DTkH – 
MVM OSE Lions 99–82. Az 
első félidőben a hazaiak irányí-
tották a játékot, de a második-
ban sokat hibáztak az eladott 
labdákkal. Ekkor a vendégek 
jobban is lapattanóztak, de vé-
gül kecskeméti siker született. 

SZTE SZEDEÁK – DUNA 
ASZFALT–DTkH 105–98. Szo-
ros meccsen maradtak alul a 

kecskeméti fiúk, de igazából 
mindenben jobb volt a szegedi 
csapat ezen a napon.  

Kometa Kaposvári KK – 
DUNA ASZFALT–DTkH 83–76. 
Szoros, de alacsony színvona-
lú meccsen maradt alul a ven-
dég gárda.  

Atomerőmű SE – DUNA 
ASZFALT–DTkH 74–84. Fon-
tos győzelem született ide-
genben egy igazán küzdelmes 
összecsapáson.  

USZONYOSÚSZÁS

A BÁCSVÍZ KVSC úszó és 
uszonyosúszó szakosztályá-
nak versenyzői 19 arany, 13 
ezüst és 7 bronzérmet szerez-
tek az Egerben megrendezett 
gyermek, ifjúsági, felnőtt or-
szágos bajnokságon. 

RÖPLABDA

A férfi első osztályú röplabda 
bajnokság Extraligájában az 
5. helyért történő összecsapás 
első felvonásán hazai pályán 
GreenPlan Kazincbarcika – 
KRC 3–1. 

A második összecsapáson 
Kecskeméten vendég vezetést 
követően fordítani tudtak a ha-
zaiak és nyertek 3-1 arányban. 
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Lábuk elől lassan elfogyott a 
rét, a virágokat különös formájú, 
rózsaszín kődarabok váltották fel. 
Mintha valamikor régen az égből 
pottyantak volna le, és törtek volna 
darabokra mindenféle furcsa formát öltve. Hamarosan egy szoros bejá-
ratához értek, meredek sziklafalak álltak egymással szemben, magasan a 
szoros felett keskeny sziklacsík kapuként kötötte össze a két oldalt, egy 
ügyes kötéltáncos könnyen átegyensúlyozhatott volna az egyik oldalról a 
másikra. A bejáratot nagy, madárszerű állatok állták el. Vastag madárlá-
buk volt, de testüket nem toll, hanem szőr borította, fejükön pávatollhoz 
hasonlító bóbitát hordtak, szárnyuk viszont olyan kopasz volt, mint a grill-
csirke szárnya, ezért nem tudtak repülni. Mindegyik madár bóbitájának 
egy kicsit más volt a mintája, nem volt két egyforma. Adél álmélkodva 
nézte őket.

– Gyapjas bóbiták – mondta Gügecse.
– Mennyien vannak! – csodálkozott a kislány, aki nem mert közelebb 

menni hozzájuk, mert félt, hogy véletlenül rátaposnak.
– Még mindig semmi hír Chauffe úrról? – kérdezte Adél.
– Valahol erre lehet, mert jelez a tekertyű. Gyere, állj rá a vállamra, és 

nézz szét, hátha meglátod! – javasolta Gügecse.
A kislány felkapaszkodott Gügecse vállára. Mindenfelé bóbitás madár-

fejeket látott. A madarak szorosan egymáshoz préselődtek, fejüket nyúj-
togatva hangos süvöltéseket hallattak. Chauffe úr nem volt a láthatáron.

– Nem látom a kék metrót, inkább lemászok, jó? 
– Gyere, segítek – emelte le Gügecse a kislányt.
A szörny csak ekkor vette észre a körülöttük röpködő Muffint. Odahívta 

kinyújtott mancsára a kismadarat, és gerlenyelven elbúgta neki, hogy ke-
resse meg Chauffe urat, és mondja meg neki, hogy jöjjön el értük, mert 
a gyapjas bóbiták miatt egy tapodtat sem tudnak mozdulni innen. Muffin 
sűrűn bólogatott, mint ahogy a galambok szoktak, és már repült is át a 
bóbitás madarak felett.

Közben a gyapjas bóbiták egyre nyugtalanabbak lettek. Hangosan rikol-
toztak, vastag lábukkal- türelmetlenül toporogtak a rózsaszín sziklákon. 
Adél és Gügecse leültek egy nagy, kenyérformájú kőre és türelmesen vá-
rakoztak.

Beletelt egy kis időbe, mire megpillantották a kis Muffint, amint szár-
nyaival szorgalmasan verdes feléjük. De várjunk csak, nem is Muffin volt 
az, hanem a párja, Gofri. A visszaút már bizonyára megterhelő lett volna 
a kismadárnak, és párját küldte maga helyett. Adél és Gügecse nagyon 
örültek a rég nem látott barátnak. Gofri is lelkendezve üdvözölte őket, 
és elbúgta Gügecsének, hogy Chauffe úr egy tó partján vár rájuk, ahol a 
gyapjas bóbiták inni és fürödni szoktak, de a tó sajnos kiszáradt, a ma-
darak pedig egyre csak gyűlnek a tó medre körül, és várják, az esőt, ami 
feltölti a tavat vízzel. Már olyan sokan gyűltek össze, hogy a tóhoz vezető 
sziklaszorost is elállják. 

– Mért nem jön el értünk Chauffe úr a föld alatt? – méltatlankodott 
Gügecse 

A kis gerlétől azt a választ kapta, hogy a talaj annyira sziklás, hogy a 
szerelvény nem tudja átfúrni magát rajta, ezért nekik kéne valahogy átjutni

Adél és Gügecse tanácstalan volt. A nap magasan járt, forrón sütötte a 
földet. Adél levette a nyakából medálját, egy darabig elgondolkodva gör-
gette ujjai között a kis ezüstkapszulát, majd kipattintotta, és kivett belőle 
egy apró, fekete hajfürtöt:

– Látod, Gügecse, ilyen fekete haja van anyunak.
– Nagyon szép – mondta Gügecse elismerően.
– Olyan régen nem láttam anyut, hogy már majdnem elfelejtettem, hogy 

milyen az arca, csak ez a kis hajfürt emlékeztet rá. Pedig ő nagyon szép, 
ő a legszebb anyu a világon, és ráadásul a legjobb aput választotta arra, 
hogy az én apukám legyen.

A nap egyre erősebben sütött, gyöngyöző izzadtságcseppek jelentek 
meg a kislány homlokán. Gügecse elővette zsebéből az elefántos zseb-
kendőjét, és letörölte a kislány arcát. Miután végzett, az elefánt nagyot 
trombitált örömében. Adélnak ekkor hirtelen támadt egy ötlete. Visszazár-
ta anyu fekete hajtincsét a medálba, és határozottan felállt a kőkenyérről. 
Gügecse észrevette, hogy a kislány készül valamire, és kérdőn tekintett rá.

– Te, Gügecse, ha az elefántok be tudják szívni a vizet a zsebkendőbe, 
akkor ki is tudják trombitálni, ugye? – kérdezte a kislány.

– Hmm... – vakargatta az állát a szörny – talán igen.
– Akkor most keressünk egy dombot!

– Sajnálom, Adél, de itt csak 
kövek és gyapjas bóbiták vannak 
mindenütt – mondta Gügecse.

– És az a nagy, gombaalakú kő? 
– mutatott Adél a távolba egy vörös 

kőre, amit eddig még észre sem vettek.
– Mire gondolsz? – kérdezte a szörny bizonytalanul.
– Te bakot tartasz, én felmászom a gomba kalapjára, aztán...
– Aztán?
– Aztán pedig, valahogy felhúzlak, és...
– Te, engem? Biztos vagy te ebben, Adél? – mondta nevetve Gügecse.
– Hááát, igazából már nem is vagyok benne annyira biztos. Mit szólnál 

hozzá, ha közelebb mennénk ahhoz a kőhöz, hátha eszünkbe jut közben 
valami.

– Na, jó, menjünk – egyezett bele Gügecse, és máris elindultak a gom-
baformájú kő felé.

Minél közelebb értek, a kő annál nagyobbra nőtt, alatta kellemes árnyék 
várta őket. Színe messziről még vörösnek látszott, most látták csak, hogy 
kénsárga, acélszürke és kobaltkék erecskék hálózták be a gomba szárát. 
Adél rögtön észrevette, hogy a száron, lépcsőszerű mélyedéseket vájt ki 
valaki, vagy valami.

– Nézd, Gügecse, nem is kell bakot tartanod, csak felmászunk a lép-
csőkön, és már ott is vagyunk a gomba tetején.

– Rendben, másszunk fel, de menj csak előre, én jövök mögötted, és 
vigyázok rád, nehogy lepottyanj.

– Köszönöm, én rózsaszínű szörnyem – mondta Adél, és cuppanós 
puszit nyomott Gügecse puha arcára.

Amikor felértek, látták maguk előtt a sziklaszorosban mozgolódó bó-
bitás csordát, sőt, a szoroson túlra is elláttak, amerre a tó lehetett ko-
rábban.

– Na, most próbáljuk meg!
– Mit? – kérdezte Gügecse.
– Vedd elő az elefántos zsebkendőt, és mond meg az elefántnak, hogy 

most rajta a sor. Ormányával spricceljen el a kiszáradt tóig, hogy újra 
megteljen vízzel.

Gügecse kételkedve vette elő a szinte lepedőnyi méretű zsebkendőjét, 
és elmondta a nagyelefántnak, amit az imént Adél mondott neki.

– Gond egy szál se – mondta az elefánt. – Csak nyomd meg a hasam, 
és irányítsd az ormányom a kiszáradt tó felé!

Gügecse úgy tett, ahogyan az elefánt kérte, és máris megindult ormá-
nyából a hűsítő friss víz. A vízsugár azonban nem volt elég erős ahhoz, 
hogy elérje a tavat, csak a szoros közepéig sikerült eljuttatni a vizet. Adél 
rögtön tudta, hogy mit kell tennie, elővette saját kis zsebkendőjét, meg-
nyomta a kiselefánt hasát, a vízsugarat pedig hozzáirányította a másikhoz. 
Ketten már jobban boldogultak. A nagy és a kiselefánt együtt már el tudták 
juttatni a vizet a kiszáradt tómederbe. A gyapjas bóbiták vidám szárny-
rebegtetéssel tódultak a vízhez inni és fürödni, aztán amint felfrissítették 
magukat, tovább is álltak. A szoros szabaddá vált Adélék előtt az átkelés-
hez. Adél és Gügecse elégedetten kapaszkodott le a gombáról, és elindult 
arra, amerre a tekertyű a metrószerelvényt mutatta.

Amint odaértek az immár színültig vízzel telt tóhoz, látták, hogy Chauffe 
úr egy napernyő alatt ül egy kempingszéken és pattogatott kukoricát 
ropogtatva bömbölteti a zenét a metrószerelvény rádiójából. Szokásos 
egyenruhája helyett görögdinnyemintás rövidnadrágot és sárga gumika-
csás inget viselt, de tányérsapkája most sem hiányzott fejéről.

– Csakhogy végre itt vagytok! – mondta Chauffe úr kissé korholón.
-– Ha rajtad múlik, akkor... – kezdte volna Gügecse, de Adél leintette:
– Hagyd, a lényeg, hogy itt vagyunk, és folytathatjuk az utazásunkat.
– Nini! – mutatott Chauffe úr lába mellé a kislány. – Csak nem egy sárga 

golyó? 
– Az egyik túlméretes madár tojta ide a homokba az imént – mondta 

Chauffe úr.
– Oh de jó! – vette fel Adél a földről az újabb borostyánkőgömböt. – 

Már csak egy hiányzik – örvendezett, majd odahajolt Chauffe úrhoz, és a 
fülébe súgott valamit. 

A metró vezetője már tudta is, hogy mit kell tennie; összepakolt, magára 
öltötte az egyenruhát, és már ki is adta a parancsot az indulásra.

Wesz Péter
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